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平成２０年生駒市教育委員会第６回定例会会議録 

 
１ 日 時 平成２０年６月２７日(金) 午前１０時 

 

２ 場  所 生駒市役所 ４０１・４０２会議室 

 

３ 審査事項 

(1) 平成２０年生駒市議会第３回(６月）定例会提出議案の結果について      

(2) 平成２０年度幼稚園・学校訪問の結果について 

(3) 生駒市スポーツ振興審議会委員の委嘱について 

(4) 生駒市文化財保護審議会への諮問について 

 

４ 出席委員 

委員長  中  井  公  人      委 員（委員長職務代理者） 中 田 和 子 

 委 員  村 田 浩 子      教育長          早 川 英 雄 

 

５ 欠席委員 なし 

 

６ 事務局職員出席者  

  教育総務部長        大津輪 幹 夫   生涯学習部長         長 田 二 郎 

  教育総務課長        峯 島   妙  教育指導課長        西 井 久 之 
  人権教育課長      宿 賀   忍  生涯学習課長        奥 村 直 幸 

中央公民館長      松 本 裕 孝  南ｺﾐｭﾆﾃｨｾﾝﾀｰ館長    上 埜 秀 樹 
北ｺﾐｭﾆﾃｨｾﾝﾀｰ館長      奥 田    好  図書会館長       平 井 克 典 
ｽﾎﾟｰﾂ振興課長     中 井   宏  教育指導課長補佐   井 上   廣 
教育指導課長補佐     松 田 由起子  生涯学習課長補佐    西 野   敦 
生涯学習課長補佐    岡 田 安 寛  男女共同参画ﾌﾟﾗｻﾞ所長 安 田 潤 子 
芸術会館長      行 元 政 樹  ｽﾎﾟｰﾂ振興課長補佐    岡 秀 高 

 書記                 楠  下  崇  子  書記           村 田 充 弘 
 

７ 傍聴者 なし 
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午前１０時 開会 

 

○中井委員長：ただ今から、平成２０年生駒市教育委員会第６回定例会を開催いたしま

す。 

～～～～～～～～～～～～～～～ 

○中井委員長：日程第１、前回会議録の承認を議題といたします。 

会議録につきましては、別紙のとおり調製しておりますが、いかがでございますか。 

 

≪ 異議なし ≫ 

 

○中井委員長：ご異議なしと認め、別紙のとおり調製することに決定いたしました。ご

署名をお願いいたします。 

≪ 署名 ≫ 

～～～～～～～～～～～～～～～ 

○中井委員長：続きまして、日程第２、本日の定例会の会期及び会議時間の決定を議題

といたします。 

私から本日の定例会の会期は本日一日とし、会議時間を本日午前１０時から午後５時

までとすることを提案いたしますが、いかがでございますか。 

 

≪ 異議なし ≫ 

 

○中井委員長：ご異議なしと認め、第６回定例会の会期は本日一日とし、会議時間を午

前１０時から午後５時までとすることに決定いたしました。 

～～～～～～～～～～～～～～～ 

○中井委員長：続きまして、日程第３、諸般報告ですが、来月の行事予定について、各

部庶務担当課長から報告を受けます。教育総務部について、教育総務課、峯島課長、お

願いいたします。 

≪ 峯島課長 報告 ≫ 

 

○中井委員長：生涯学習部について、生涯学習課、奥村課長、お願いいたします。 

 

≪ 奥村課長 報告 ≫ 

～～～～～～～～～～～～～～～ 

○中井委員長：続きまして、日程第４、委員長の選挙についてを議題といたします。事

務局から説明を受けます。 

 

○大津輪部長：平成２０年６月３０日をもちまして、現委員長の任期が満了となります

ので、「地方教育行政の組織及び運営に関する法律」第１２条第１項の規定に基づきまし
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て、委員長の選挙をお願いするものでございます。 
なお、委員長の任期は１年でございまして、平成２０年７月１日から平成２１年６月

３０日まででございます。よろしくお願いいたします。 
 

○中井委員長：ただ今、事務局から説明がありましたとおり、委員長の選挙を行います。 
選挙の方法については投票と指名推選とがありますが、いかがいたしましょうか。 

 
○村田委員：選挙の方法については、４名の委員の中での選任ということでございます

ので、投票より指名推選の方法が良いと思います。 
 
○中井委員長：お諮りします。ただ今の提案に、ご異議ございませんか。 

 
≪ 異議なし ≫ 

 
○中井委員長：「ご異議なし」と認め、指名推選で行うことに決しました。 

それでは、どなたかご指名いただけますか。 
 

○中田委員：委員長には、現在、委員長をされております中井委員長を指名します。 
 

○中井委員長：ほかにございませんか。 
 

≪  発言なし ≫ 
 

○中井委員長：先ほど中田委員から指名がありました、私が委員長の当選人と定めるこ

とに、ご異議ございませんか。 
 

≪  異議なし ≫ 
 
○中井委員長：「ご異議なし」と認めます。したがって、ただ今指名がありました私が、

委員長に当選することになりました。 
これにて、委員長の選挙を終わります。 

 
≪ 中井委員長 挨拶 ≫ 

～～～～～～～～～～～～～～～ 

○中井委員長：続きまして、日程第５、委員長職務代理者の指定についてを議題といた

します。事務局の説明を求めます。 
 
○大津輪部長：平成２０年６月３０日をもちまして、現委員長職務代理者の任期が満了
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となりますので、「地方教育行政の組織及び運営に関する法律」第１２条第４項の規定に

基づきまして、委員長職務代理者の指定をお願いするものであります。よろしくお願い

いたします。 
 
○中井委員長：ただ今、事務局から説明がありましたとおり、委員長職務代理者の指定

を行います。選出の方法について、ご意見等ございませんか。 
 
○村田委員：選出の方法につきましては、委員長の選任と同様、指名推選が良いと思い

ます。 
 
○中井委員長：お諮りします。ただいまの提案に、ご異議ございませんか。 
 

≪ 異議なし ≫ 
 
○中井委員長：「ご異議なし」と認め、指名推選で行うことに決しました。 

お諮りします。指名の方法については、次期委員長の私が指名することにしたいと思

いますが、ご異議ございませんか。 
 

≪ 異議なし ≫ 
 
○中井委員長：「ご異議なし」と認め、私が指名することに決しました。次期委員長職務

代理者には、中田委員を指名します。 
お諮りします。ただ今私が指名しました中田委員を次期委員長職務代理者と指定する

ことに、ご異議ございませんか。 
 

≪ 異議なし ≫ 
 
○中井委員長：「ご異議なし」と認めます。したがって、ただ今指名しました中田委員が

次期委員長職務代理者に指定されました。 
それでは、ご挨拶をお願いします。 

 
≪ 中田委員 挨拶 ≫ 

～～～～～～～～～～～～～～～ 

○中井委員長：続きまして、日程第６、議席の決定についてを議題とします。 
議席については、お手元に配布しております議席の配置図（案）のとおりとすること

で、ご異議ございませんか。 
 

≪ 異議なし ≫ 



 

 5

○中井委員長：｢ご異議なし｣と認めます。議席については原案のとおりとすることに決

しました。 
～～～～～～～～～～～～～～～ 

○中井委員長：それでは、これより議案審議に入ります。日程第７、報告第１５号「平

成２０年生駒市議会第３回（６月）定例会提出議案の結果について」を議題といたしま

す。それでは、教育総務課、峯島課長から報告を受けます。 
 

○峯島課長：ただ今、議題となっております、日程第７、報告第１５号「平成２０年生

駒市議会第３回（６月）定例会提出議案の結果について」、生駒市教育委員会教育

長に対する事務委任等に関する規則第６条第１号の規定により、ご報告いたしま

す。 
生駒市議会第３回（６月）定例会は６月１２日に開会し、先の教育委員会定例会で審

議いただきました教育委員会関係議案の５件のうち、「平成１９年度生駒市一般会計繰

越明許費繰越計算書」につきましては、開会初日の本会議で即決議案として取り扱われ、

異議なく可決されました。 

また、「生駒小学校東館改築工事請負契約の締結について」、「生駒台小学校南館改

築工事請負契約の締結について」、「壱分小学校校舎増築工事請負契約の締結について」

及び「小学校及び中学校情報教育用機器の取得について」の４件につきましては、６月

１８日開催の環境文教委員会で慎重審査のうえ、可決され、６月２４日再開の本会議で

いずれも原案のとおり可決されました。以上でございます。 
 

○中井委員長：新聞等で学校の校舎の耐震化率についての報道がありましたが、生駒市

の現状はどのようになっていますか。 

 

○峯島課長：まず、学校耐震化に関する国の報道について、少し紹介させていただきま

す。中国・四川大地震で学校倒壊が相次ぎ、これを受けまして、国では地震防災対策特

別措置法を改正することで学校の耐震化を加速する方針を打ち出しました。この改正に

伴い、耐震補強の補助率を２分の１から３分の２に、改築の補助率が３分の１から２分

の１に嵩上げされるということですが、いくつか制限がありまして、Ｉｓ値が０．３未

満のものに限ることと、平成２０年度から平成２２年度の３年間の期限付きとなってお

ります。 

 生駒市の現状ですが、今年度も引き続き改築工事を実施いたしますが、昨年度分の国

庫補助を前倒しでもらっております関係上、嵩上げ分の対象は一部分となります。具体

的には、今年度は生駒中学校本館中館改築工事の一部、生駒台小学校南館改築工事の一

部が嵩上げの対象となります。これにより、若干補助が増えますが、これからの申請で

すので、額に関しては、はっきりとしたことは申し上げられません。 

耐震化については、やはり古いものから改修を行っておりますが、今後の予定として

は、耐震診断を第１次診断しか行っていない棟について第２次診断を行い、平成２３年
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度に小中学校のすべての耐震化を終えたいと考えております。 

なお、工事については、できる限り前倒しして取り組んでおりまして、本年度も多く

の改修工事を行いますので、今年度末には耐震化率が７４．１％に上がる予定でござい

ます。 

 

○中井委員長：かなり積極的に取り組んでいただいているようですが、できる限り早急

に仕上げていただきたいと思います。子育て中で保護者の立場にある村田委員から何か

ご意見はございますか。 

 

○村田委員：学校は子どもたちが長時間過ごす場所なので、安全に過ごせるよう努めて

いただき、非常にありがたく思います。子どもたちも、守ってもらっていると感じると

思います。 

 

○中田委員：耐震診断は奈良県下の公立小中学校ですべて実施されたと聞いております

が、生駒市の現状について、もう一度説明をお願いします。 

 

○峯島課長：耐震診断には図面で確認する第１次診断と、設計業者による第２次診断が

あります。奈良県では、マニュアルを作り、各自治体でまず、第１次診断を行うように

とのことで本市でも、マニュアルに基づいて第１次診断を実施しましたので、そういう

意味で耐震診断率は１００％に近い数字となっています。 

 

○中田委員：以前、耐震化工事の視察に行かせていただいた時、校舎の外側にある耐震

ブレースが、頑丈で安全そうだなと思いましたが、同時に、そこに子どもたちが登る危

険性もあると思いましたので、学校の先生には安全指導をお願いします。 

 

○早川教育長：安全面については、充分気をつけて指導していきたいと思います。 

他市町村の耐震化工事の様子を聞いておりますと、財源の問題でなかなか工事が進ん

でいない自治体もございます。本来、耐震化率は１００％が望ましいことは承知してい

ますが、生駒市でも財政状況が厳しい中、できる限り努力しておりまして、現在の耐震

化率は５１．８％に達しております。 

 

○中井委員長：耐震補強については、校舎の見た目にも充分配慮しながら、しっかりと

したものを作ってもらいたいと思います。 

 

○大津輪部長：以前は窓を小さくする、耐震壁を設置するなど、学校運営に支障がある

ような補強方法でしたが、現在は工法も改善され、柱自体を太くする、ブレースをつけ

るなど、学校運営への支障は以前に比べ軽減されております。 
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○中井委員長：それでは、本案につきましては、報告のとおり承認いたすことにご異議

ございませんか。 

≪ 異議なし ≫ 

 

 ○中井委員長：ご異議なしと認めます。よって日程第７、報告第１５号「平成２０年生

駒市議会第３回（６月）定例会提出議案の結果について」は、報告のとおり承認するこ

とに決しました。 

～～～～～～～～～～～～～～～ 

○中井委員長：続きまして、日程第８、報告第１６号「平成２０年度幼稚園・学校訪問

の結果について」を議題といたします。 

それでは、教育指導課、西井課長から報告を受けます。 

 

○西井課長：日程第８、報告第１６号「平成２０年度幼稚園・学校訪問の結果について」

ご報告させていただきます。 

 訪問目的、訪問者については、議案書３ページに掲載しているとおりです。 

 今年度は教育委員、教育長、県教職員課管理主事と事務局職員が５月１６日から５月

３０日にわたって、市内の全幼稚園・小学校・中学校を訪問しました。 

 およそ４５分間、園長・校長・教頭・主任等と教育目標、教育内容、教育課題等につ

いて意見交換を行いました。その概要について４ページから７ページにまとめておりま

すのでご覧ください。 

  各校園とも、教育改革や学校評価等の新たな教育課題への対応を積極的に取り組むと

ともに、教員の資質向上、研修の充実を進めています。また、保護者・地域との連携を

重視しているところでございます。 

 なお、諸表簿については、いずれも適切な処理がなされておりました。 

  今後とも、学校と教育委員会との連携を進めるとともに、各校の課題等の把握に努め

てまいります。 

  以上、簡単ですが報告いたします。 

 

○中井委員長：ただ今、ご報告いただきましたが、皆様から何か質問等ございませんか。 

 

○中田委員：私が訪問させていただいた幼稚園では、障がいのある子どもが健常児と一

緒に外で活動していました。障がいのある幼児に対して、絶えず先生が１人付き添って

おり、非常に自発的に明るく活発に活動しておりました。その光景を見て、子どもたち

が、この幼稚園に入れてよかったなと思える素晴らしい環境づくりを幼稚園がしている

と思いました。また、スクールボランティアの方の活躍も、幼稚園の環境作りに良い影

響を与えていると思いました。 

 

○村田委員：私は、幼稚園３園、小学校２校、中学校１校へ行ってまいりました。 
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幼稚園では、立地条件が違う中で、園舎の建て方や園庭の設け方など、それぞれの園

から特色を感じました。幼稚園に着くと、園児たちが主体的になって思い思いに様々な

遊びをしており、例えば、廊下にカラーボックスを積み上げたり、手作りのドレスやい

ろいろな衣服を着て活動したりと、見ていてとてもほほえましい光景でした。園庭では、

泥遊び、植物栽培のほか、カブトムシの幼虫を育てたり、カナヘビ取りなどに園児たち

は夢中でした。現在、様々な体験活動がある中で、命について考える機会として、非常

に有意義な体験だと思いました。また、スクールボランティアの方たちが、園児たちが

くつろげる大きな椅子を作ってくださっており、地域の方とのつながりを感じました。 

一方で、幼稚園長から日頃悩んでいることとして、園行事の際、保護者の方の駐車問

題や保護者同士でのトラブルが多く、自分たちでは解決できない状態になってきている

という話がありました。また、避難経路の確保についても考えていかなければならない

とおっしゃっていました。 

 小学校では、すごくいいなと思った取組みがありまして、小学校が防犯協議会の方に

児童たちの下校時刻をあらかじめ知らせてくださり、民生児童委員の方など、地域の方々

の協力を得て、できるだけ下校時間に児童たちの見守りができるようにされており、素

晴らしいことだなと思いました。 

また、身体面や健康面などで心配りが必要な子どもが多くなっていることに驚きまし

たが、大きな事故もなく、周りの子どもたちも日頃から配慮して接してくれているよう

です。 

 中学校は、何年かの間に生徒が減ってきたとおっしゃっていましたが、門を入ると花

がいっぱいで、非常に手入れが行き届いていました。花を見て心がホッとすることもあ

るだろうなと感じました。 

 

○早川教育長：ただ今、おふたりの委員の方からご報告いただきましたが、非常にあり

がたいお言葉だと思います。私もいろいろな学校現場から悩みや報告を受けております

が、現在のところ、大きな問題は起こっておりませんし、それぞれの委員さんがおっし

ゃったように、学校では健やかな学習活動が続けられていると思います。 

先ほど話に出た耐震化と同様に、生駒市立幼稚園の運営についても、相当手厚い施策

が講じられています。県内で発達障がい児を受け入れている幼稚園はあまりないはずで

すが、生駒市の場合は、年中・年長クラスで受け入れ、介護員もつけて手立てを講じて

おります。介護員やスクールボランティアなど、人手がなければ障がいのあるお子さん

を受け入れることは難しいのが現状なのですが、それが現実に実施できているのは、教

育予算をしっかりと付けてくれているということであり、ありがたいと感じております。

議会でも、生駒市の施策について、保護者にどんどん宣伝しなさいという主旨の発言が

ありました。保護者の方にも学校・園について理解していただき、先生方もそれに応え

て、一生懸命頑張ってくれていると思います。 

しかし、多くの子どもたちが健やかで活発な学習活動をしてくれている一方で、保護

者の方からのクレームも多くなっております。学校生活の中で、どうしても子ども同士
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のけんかやトラブルが起こりますが、そのようなことをいろいろと経験しながら、子ど

もたちは生きていく力をつけていくわけです。しかし、部分的なことに対して保護者の

方はすごく神経質になって学校にクレームをつけてきまして、そのクレームに学校が振

り回されているケースは、市内でもいくつかあると思います。そういう状況を改善して

いくために、学校と保護者方が信頼関係を築き、連携し合うことが大切であり、保護者

方の啓発を行っていく必要性を感じています。 

 

○中田委員：市内のある中学校で、卒業の数ヶ月前に生徒が登校拒否になったことがあ

ったのですが、担任の先生や学校が早急に対応していただいたおかげで、大事には至ら

なかった事例を知っております。学校側の対応に大変感謝しております。 

 

○早川教育長：ありがとうございます。そのように評価していただけましたら、教師冥

利に尽きると思います。トラブルが起きている保護者の方への対応でも、真摯に話し合

えば改善することはたくさんあります。突き放すのではなく、受け入れようとしていけ

ば、改善策は見えてくると教育指導課長からも学校に指導してもらっています。 

 

○中井委員長：地域・保護者との連携が大切です。学校評議員制度をしっかりと定着さ

せていかなければならないと思いますが、現在、実施している校・園はどのくらいあり

ますか。 

 

○早川教育長：全校園で実施できるよう、取り組んでおります。 

 

○中田委員：ある幼稚園では、参観などの行事の際に、駐車場が足りなくなるケースが

あると聞いておりますが、別の場所に駐車場を借りれることはできないのでしょうか。 

 

○大津輪部長：基本的に園児は歩いて登園することになっていますので、保護者の方も

歩けない距離ではないと思いますが、家庭の事情等もあり、車で来園されることも仕方

ない部分はあると思っています。しかし、例えば、参観日用に園専用の駐車場を借りる

ということは財政的にも難しいと思います。 

 

○中田委員：通園バスを利用している方も中にはいるので、保護者の方はやはり車でく

ると思います。 

 

○大津輪部長：通園バスをご利用の方は仕方ないと思います。また幼稚園現場と保護者

の方でご相談していただきます。 

 

○中井委員長：それでは、本案につきましては、報告のとおり承認いたすことにご異議

ございませんか。 
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≪ 異議なし ≫ 

 

 ○中井委員長：ご異議なしと認めます。よって日程第８、報告第１６号「平成２０年度

幼稚園・学校訪問の結果について」は、報告のとおり承認することに決しました。 

～～～～～～～～～～～～～～～ 

○中井委員長：続きまして、日程第９、議案第１４号「生駒市スポーツ振興審議会委員

の委嘱について」を議題といたします。 

スポーツ振興課、中井課長から説明を受けます。 

 

○中井課長：日程第９、議案第１４号「生駒市スポーツ振興審議会委員の委嘱について」

ご説明申し上げます。 

 この案件は、スポーツ振興法第１８条第２項の規定に基づき、生駒市スポーツ振興審

議会条例により委嘱いただいております委員の任期が６月３０日をもって満了いたしま

すことから、本議案のとおり委員９名に対しまして、任期を平成２０年７月１日から平

成２２年６月３０日までの２年間として委嘱するものでございます。 

 よろしくご審議いただきますようお願い申し上げます。 

 

○中井委員長：ただ今、ご説明いただきましたが、皆様から何かご質問、ご意見等ござ

いませんか。 

≪ 質疑なし ≫ 

 

○中井委員長：それでは、本案につきましては、原案のとおり可決いたすことにご異議

ございませんか。 

≪ 異議なし ≫ 

 

○中井委員長：ご異議なしと認めます。よって日程第９、議案第１４号「生駒市スポー

ツ振興審議会委員の委嘱について」は、原案のとおり可決いたすことに決しました。 

～～～～～～～～～～～～～～～ 

○中井委員長：続きまして、日程第１０、議案第１５号「生駒市文化財保護審議会への

諮問について」を議題といたします。 

生涯学習課、奥村課長から説明を受けます。 

 

○奥村課長：日程第１０、議案第１５号「生駒市文化財保護審議会への諮問について」

をご説明申し上げます。 

これにつきましては、生駒市文化財指定について、生駒市教育委員会教育長に対する

事務委任等に関する規則第２条第１０号の規定により、生駒市文化財保護審議会に諮問

するものでございます。 

 内容といたしましては、傘形連判状（かさがたれんぱんじょう）及び公慶上人（こう
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けいしょうにん）関係史料の古文書２件でございます。 

傘形連判状は、幕末の慶応４年に生駒谷１１ヶ村で起こった「生駒一揆」又は「矢野

騒動」と呼ばれる、生駒陣屋代官・矢野氏の苛政（かせい）を訴えた騒動に関係する資

料でございます。傘形に連署・連印した書状が１１か村のうち７点伝わっているもので

ございます。 

また、公慶上人関係史料は、江戸時代に東大寺大仏の再興に尽力し、今日の観光都市

奈良の礎を築いた、鷹山（たかやま）家出身の東大寺学僧公慶上人の自筆の立願状（り

ゅうがんじょう）を始めとする資料でございます。 

以上でございます。ご審議の程よろしくお願い申し上げます。 

 

○中井委員長：ただ今、ご説明いただきましたが、皆様から何かご質問、ご意見等ござ

いませんか。 

 

○中田委員：その７点は、具体的にどこの村に伝わっているのでしょうか。 

 

○奥村課長：南田原、小明、辻、菜畑、有里、萩原、小瀬でございます。 

 

○中井委員長：それでは、本案につきましては、原案のとおり可決いたすことにご異議

ございませんか。 

≪ 異議なし ≫ 

 

○中井委員長：ご異議なしと認めます。よって日程第１０、議案第１５号「生駒市文化

財保護審議会への諮問について」は、原案のとおり可決いたすことに決しました。 

～～～～～～～～～～～～～～～ 

○中井委員長：審議事項は以上ですが、その他、ご質問等ございませんか。 

 

○村田委員：行事予定の中にある「いじめ対策会議」ですが、小・中学校の先生方が参

加されるのでしょうか。 

 

○西井課長：いじめ対策会議は、小・中学校の生徒指導担当の先生、幼稚園の先生、民

生児童委員、市の教育支援施設の中に入っている教育相談室の相談員、人権擁護委員、

民生児童委員連合会主任児童委員、市ＰＴＡ協議会、生駒警察署の少年補導委員、保育

園の指導主事等のメンバーで構成しております。今年度上半期で起こったいじめとして

それぞれ掌握したものを、具体的な事例を含めて検証をし、対策を講じていくものでご

ざいます。 

 

○村田委員：小・中学校では耐震化工事を進めていただいておりますが、私たち一般市

民の避難場所については、耐震化の現状はどのようになっているのでしょうか。 
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○中井課長：体育館に関しましては、市内６体育館の内、小平尾南体育館を除きます全

ての体育館が避難場所に指定されておりますが、生駒市民体育館は新耐震基準が定めら

れた昭和５６年以前に建築されておりまして、未実施であります。耐震診断が必要と考

えておりますが、市の方針が予算の関係上、まず学校の安全確認を済ませる方針ですの

で、済み次第、体育館の耐震診断及び耐震改修を実施していけたらと考えております。 

なお、天井は、つり天井となっており、比較的安全性は高いことは確認しております。

今後、予算が付き次第、耐震化を進めていきたいと思います。 

 

○大津輪部長：学校の体育館、公民館施設等、詳しい避難場所は防災計画に基づきホー

ムページ等に掲載されております。耐震補強については、市の方針で、義務教育施設を

まず優先して実施するということで予算をいただいております。 

 

○中田委員：昨日、東京都杉並区で、生徒が天窓から転落死した事故がありましたが、

生駒市内の学校で、子どもが登って危ないような天窓がある学校はあるのでしょうか。 

 

○峯島課長：調査いたしましたところ、生駒市内では、生駒東小学校、壱分小学校及び

なばた幼稚園に天窓がございます。いずれの園・学校につきましても、通常、園児児童

が立ち入らない場所にございますので、安全です。 

 

○中井委員長：他にありませんか。 

 

○早川教育長：生涯学習課が編集したハンドブック「生駒の歴史と文化」について、報

告させていただきます。おかげ様で、たいへん人気があり、既に２回増刷をしておりま

す。 

 

○長田部長：昨年度予算で１０００冊発行いたしましたが、人気があり、教育長がおっ

しゃたように、２回増刷いたしました。予約も入っております。また、教材用として、

中学校には４０冊ずつ、小学校には５冊ずつ配布していおります。 

 

○早川教育長：議会でも、ハンドブックを有効に使って欲しいという主旨の発言があり

ました。 

 

○中井委員長：行政職員や教育関係者は遠慮しがちになり、ＰＲがあまり上手ではない

気がいたします。今後、どのように啓発をしていくかが重要です。よろしくお願いしま

す。 

それでは、本日はこれにて閉会いたします。 

なお、委員の皆様には、これから学校給食センターの視察と給食の試食を予定してお

りますので、よろしくお願いいたします。 
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～～～～～～～～～～～～～～～ 

午前１１時 閉会 

 


